

任何歪曲和诋毁都阻挡不了香港民主发展的前进步伐

国务院港澳办发言人：

新华社北京12月21日电 国务院港澳事务办公室发言人12月21日发表谈话表示，美英等“五眼联盟”国家外长发表所谓“联合声明”，无理攻击香港特别行政区第七届立法会选举，肆意诋毁香港国安法和新选举制度，充分暴露其关心香港民主自由是假，干涉中国内政、破坏香港繁荣稳定是真。我们对此表示强烈不满和坚决反对。

发言人表示，美英等“五眼联盟”国家外长的言论充斥着谎言和污蔑。香港国安法的实施重建了法治秩序，改善了营商环境，恢复了安宁生活，使经济社会发展重回正轨。新选举制度落实“爱国者治港”原则，增加了选举的民主成分，丰富了民主形式，拓宽了香港居民广泛均衡政治参与的空间，具有广泛代表性、政治包容性、均衡参与性、公平竞争性，是香港民主制度的优化提升和与时俱进。刚刚结束的第七届立法会选举，过程公开透明，不同背景、不同政见、不同职业的候选人充分自由竞争，逾百万选民热情参与，积极行使民主权利。依法选举产生的90名议员代表了各界别各阶层利益和社会整体利益，既爱国爱港，又“五光十色”，是落实新选举制度的一次成功实践。这是任何不带偏见的人士都能感受到的事实。所谓“削弱民主元素”“排斥反对声音”完全是美英等国少数政客基于意识形态偏见的恶意歪曲、中伤和污蔑，毫无根据，不值一驳！

发言人表示，一段时间以来，美英等少数西方国家政客打着“民主”的旗号，召开所谓“民主峰会”为反中乱港分子提供政治表演平台，明里暗里支持其煽惑杯葛选举，对香港司法机关依法审理涉及香港国安法的案件横加指责。选举一结束，又迫不及待地纠合在一起，对立法会选举攻击抹黑，为反中乱港分子撑腰打气、鸣冤叫屈。无数事实表明，美英等国关心的根本不是香港的民主和自由，而是支持其政治代理人夺权后在香港兴风作浪的民主和自由，是利用香港对内地进行分裂、渗透、颠覆、破坏活动的民主和自由。无数事实还表明，美英等外部势力及其在香港的附庸才是破坏、阻碍香港民主发展的罪魁祸首。他们急不可耐地叫嚣不止，正是干扰破坏香港民主发展的铁证，正所谓不叫自招！

发言人指出，民主的真谛是为人民谋幸福。只有符合自身实际、能够解决问题的民主才是好民主、真民主。香港立法会选举过程和结果充分表明，新选举制度有利于塑造理性务实的政治文化，营造公平竞争的选举氛围，有利于改善行政立法关系，提高管治效能，促进良政善治，推动解决香港经济民生深层次矛盾和问题，是广泛、真实、管用的民主。反观美英等国早已沦为民主课堂里的“差等生”，却妄想硬充“教师爷”。他们自身民主千疮百孔，人权状况劣迹斑斑，却动辄挥舞民主、人权的犬棒，以此作为干涉别国内政、遏制别国发展的工具和武器。谁在搞真民主，谁在搞假民主，一目了然！

发言人最后强调，国务院新闻办公室20日发表的《“一国两制”下香港的民主发展》白皮书清晰阐明，“一国两制”为香港民主发展提供了根本保障，中国政府是香港特别行政区民主制度的设计者、创立者、维护者和推进者，是全体香港市民根本利益的守护者。今天的香港已经从过往的惨痛教训中觉醒，摒弃盲目追求西方式民主的迷思，踏上发展符合香港实际的优质民主的康庄大道。无论外部势力及其蠢笨的反中乱港分子如何聒噪唱衰，都动摇不了中国政府坚定不移、全面准确贯彻“一国两制”的决心，逆转不了香港由乱到治、由治及兴的大势，阻挡不了香港发展符合自身实际民主制度的前进步伐。

横加干涉香港事务的霸权行径将成为历史笑柄



美英等少数西方国家应尽早放弃干预香港事务的痴心妄想，摒弃扰乱香港的政治迷思，否则必将成为历史的笑柄

步“五眼联盟”后尘，七国集团外长及欧盟高级代表抛出所谓“联合声明”，美国国务院也以所谓“香港自治法”发表报告，对中国香港特别行政区新选举制度大肆抹黑，对香港事务横加干涉。他们不顾事实、粗暴干涉中国内政，严重违反国际法和国际关系基本准则，中国坚决反对，强烈谴责。他们嘴上大谈“民主”“人权”，实则心里充斥过时的殖民心态和霸权思维。他们一次次聒噪，不过是其祸乱香港的黑手被斩断后的哀鸣，根本撼动不了香港局势由乱到治的大局。

在香港开始全面落实新选举制度之时，美英等少数西方国家大谈“民主”，却暴露出他们对香港民主的无知。完善后的香港特别行政区选举制度，全面准确贯彻“一国两制”方针和基本法，符合香港特别行政区实际，是香港民主的优化提升和与时俱进。在新选举制度保障下，香港特别行政区第七届立法会选举回归选贤与能、为民做事的初心，何来所谓“民主要素受到侵蚀”“削弱香港享有的高度自治”之说？美英等少数西方国家不顾香港主流民意，执意污蔑生事，令人瞩目。

美英等少数西方国家将反中乱港分子奉为“倡导民主价值和捍卫权利与自由的人”，实属荒唐可笑。爱国者治理是国际公认的基本政治伦理，确保公职人员的国家认同和政治忠诚是国际通例。反中乱港势力勾连外部敌对势力，屡屡阻挠香港特别行政区民主的发展。他们以争取“民主”为名，行分裂国家、颠覆政权之实，严重冲击中国宪法和香港基本法确定的宪制秩序，危害国家安全，损害香港繁荣稳定。这些人在任何国家都将面临法律的制裁。美英等少数西方国家为其撑腰、背书，不过是为了继续祸乱香港，根本不是为了民主。中国中央政府审时度势，推动建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制，完善香港特别行政区选举制度，坚定落实“爱国者治港”原则，才是让香港民主发展重回正确轨道的负责任举措。

在香港回归24年后，美英等少数西方国家还在以《中英联合声明》为借口干预香港事务，纯属歪曲历史和法理的胡搅蛮缠。香港回归后，中国政府治理香港的宪制法律依据是中国宪法和香港基本法。《中英联合声明》中与英方有关的条款早已履行完毕，英方对回归后的香港无主权、无治权、无监督权。而美国上届政府炮制的所谓“香港自治法”，更是一部彻头彻尾的恶法，早就应该被扫进历史的垃圾堆。如今美国政府仍将这部反华法案作为插手香港事务的政治工具，顽固坚持制裁中央驻港机构官员等严重错误做法，注定毫无效力，激不起任何波浪。美英等少数西方国家打着“民主”的幌子，多次妄议香港事务，动辄通过本国立法和单边制裁干涉中国内政，这些行径既是对国际法和国际关系准则的肆意践踏，也是对“一国两制”成功实践的蓄意歪曲，更是对香港民主发展的粗暴干扰和破坏。

无论美英等少数西方国家如何扮演“民主教师爷”，现实总能映照出他们的真面目。香港在英国殖民统治下没有民主可言，港英当局长期实行高压政策，港人从未享有真正的民主、人权与自由。美国有关政客更是破坏香港民主发展、挑动社会矛盾的黑手惯犯，他们喊着“民主”“自由”的口号，干的却是祸乱香港的卑劣勾当。澳大利亚、加拿大等国在给反中乱港分子撑腰张目、破坏香港民主与法治等方面也是劣迹斑斑。他们的“民主和人权画皮”早已被事实戳穿，他们伪善的“人权剧本”早已被国际社会看透。

中国中央政府永远是香港特别行政区民主发展坚定的主导者、支持者和推动者，是全体香港居民根本利益的守护者。美英等少数西方国家应尽早放弃干预香港事务的痴心妄想，摒弃扰乱香港的政治迷思，否则必将成为历史的笑柄！

宪制秩序以及‘一国两制’实际情况的民主体制，才能促进社会民生经济不断向前发展，令香港迈向更美好的未来。”
　　特区政府基本法推广督导委员会委员李浩然表示，随着特区新选制的完善、“爱国者治港”原则的落实，具有香港特色的民主制度必将得到更好发展。刚当选为新一届立法会议员的他对即将展开的议会工作深感“任重道远”，“期待有更多空间提出实际的民生政策，真正做到惠民、为民。”
　　港区全国政协委员凌友诗指出，香港的新选举制度是对美式民主的超越，具有示范意义。“国新办在新一届立法会90位议员顺利产生之时发表香港民主发展白皮书，相信每一位香港市民都深受鼓舞。”

香港大学政治与公共行政学系副教授阎小骏表示，事实证明，中央人民政府是香港特别行政区民主制度的设计者、创立者、维护者和推进者，建立适应本地发展需要的民主道路，才是香港实现最广泛、最真实、最管用的全过程人民民主的康庄大道。

香港《大公报》在评论中表示，新的选举制度得到广大市民的坚定支持拥护，过程公平、公正、公开、安全又廉洁，堪称是回归以来最为成功的一届。评论指出，这场选举回答了“什么是好民主”与“什么是成功选举”的重大问题，让民主政治迈出坚实步伐，也让良政善治成为可能。

香港大学政治与公共行政学系副教授阎小骏表示，事实证明，中央人民政府是香港特别行政区民主制度的设计者、创立者、维护者和推进者，建立适应本地发展需要的民主道路，才是香港实现最广泛、最真实、最管用的全过程人民民主的康庄大道。

香港《大公报》在评论中表示，新的选举制度得到广大市民的坚定支持拥护，过程公平、公正、公开、安全又廉洁，堪称是回归以来最为成功的一届。评论指出，这场选举回答了“什么是好民主”与“什么是成功选举”的重大问题，让民主政治迈出坚实步伐，也让良政善治成为可能。

重要跨越。选举过程公平、公正、公开、安全、廉洁，选民各项民主权利得到充分尊重和保障。

赵立坚指出，在英国殖民统治下，香港没有任何民主可言，香港居民从未享有真正的民主、人权和自由，但从来没有哪个所谓“民主”国家就此表达过关切。“在香港民主形式不断丰富发展、民主质量不断改善提升的时候，个别西方国家却跳出来，大言不惭地就中国一个地方行政区域的民主选举表达所谓关切，颐指气使地攻击指责香港的民主和法治，这充分暴露出他们的虚伪嘴脸和搞乱香港、遏制中国发展的险恶用心。”

赵立坚说，有关国家应该正视香港已回归中国24年的现实，恪守国际法和国际关系基本准则，立即停止以任何形式插手干预香港事务、干涉中国内政。任何妄想破坏香港繁荣稳定的行径都将注定失败。

家才是损害香港繁荣稳定、破坏香港民主进程的最大的黑手。发言人表示，在香港国安法和新选举制度的护航下，我们对发展符合香港实际情况的民主制度充满信心，对香港发展的美好未来充满信心。香港告别了多年以来选举周期与政治争拗交织的社会震荡，塑造了理性建设的新选举文化，形成了迈向优质民主、实质民主的成功范本，这是香港“一国两制”实践重回正轨的生动体现，是香港民主发展重回正轨的最好证明，是全体港人的一大幸事。有香港同胞感慨，“从历史往回看，这是很重要的里程碑”。

被扫进历史的垃圾堆。美方不思悔改，无视香港形势不断趋稳向好的事实，无视香港社会思安定谋发展的主流民意，仍将这部反华恶法作为插手香港事务的政治工具，充分暴露其打“香港牌”遏制中国发展的险恶用心和霸权本质。发言人指出，经过拨乱反正，700多万香港民众更加珍视国安家好、良政善治、繁荣稳定。无论美方对“一国两制”的抹黑攻击手段如何恶劣，花样如何翻新，都逃不过广大港人越来越明亮的眼睛。中国之香港，岂容美国覬覦！今日之港人，岂容美国煽惑！美方的所谓制裁，在赤胆忠心的中国官员面前都只是废纸一张！发言人正告美方，任何霸凌制裁都动摇不了中方全面准确贯彻“一国两制”的坚定决心，改变不了香港由乱转治、由治及兴的历史大势，撼动不了包括香港同胞在内的14亿中国人民维护国家主权安全发展利益的钢铁意志！我们敦促美方切实恪守不干涉内政等国际法原则和国际关系基本准则，立即停止单边霸凌、倒行逆施的错误做法，不得以任何形式干涉香港事务和中国内政，否则只能是搬起石头重重地砸在自己的脚上！

会选举圆满结束之际，白皮书的发表有助于香港各界及国际社会客观、准确地评价此次选举，全面理解香港建设符合自身实际民主制度的重要性和必然性。白皮书对进一步凝聚香港民主发展共识、开创香港良政善治新格局具有重要意义，协进会对此坚决支持，并将认真贯彻落实。
　　全国港澳研究会副会长刘兆佳认为，在立法会选举顺利完成后，白皮书从制度自信的角度凸显了香港新选举制度的优越性，显示香港民主已进入有利于“一国两制”实践、香港繁荣稳定和长远民主发展的轨道上，同时也是对西方抹黑香港新选举制度的严正反驳。
　　港区全国政协常委林建岳对记者表示，白皮书阐明了香港民主发展的源流，充分体现出中央发展香港民主的诚意和决心。白皮书亦为香港的民主之路指明了目标及方向，进一步坚定广大市民的制度自信，“相信这条具有香港特色的优质民主之路必将越走越宽广！”

香港岭南大学中国经济研究部副总监、第七届立法会候任议员周文港认为，白皮书详细及系统地回顾了香港民主发展历程，显示中央政府建立发展香港民主的决心、诚意以及努力一以贯之。他表示，符合特区实际情况的民主制度可令市民安居乐业、令社会繁荣稳定，相信这是大家对香港未来共同的期待。

香港与内地法律事务联合会副会长、香港华菁会副主席刘洋说：“只有符合宪法与基本法所确立的香港

外交部：

有关国家应立即停止以任何形式插手干预香港事务、干涉中国内政

新华社北京12月21日电（记者马卓言、成欣）针对“五眼联盟”外长、七国集团外长及欧盟外交与安全政策高级代表分别就香港特区第七届立法会选举发表声明一事，外交部发言人赵立坚21日在例行记者会上回答相关提问时说，中方对此表示坚决反对和强烈谴责，有关国家应立即停止以任何形式插手干预香港事务、干涉中国内政。

“针对个别西方国家相互勾连，对香港特区第七届立法会选举说三道四，对香港民主法治指手画脚，粗暴干涉中国内政，中方表示坚决反对和强烈谴责。”赵立坚说。

他说，完善香港特区选举制度是全面准确贯彻“一国两制”方针、全面落实“爱国者治港”原则、确保香港民主沿着正确轨道向前发展的必要之举。刚刚结束的香港特区第七届立法会选举是落实新选举制度的一次成功实践，是发展符合香港实际情况、具有香港特色民主制度的

香港中联办：

少数西方国家的抹黑阻挡不了香港民主发展的历史进程

新华社香港12月21日电（记者刘明洋）中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人21日发表谈话指出，香港特区第七届立法会20日依法顺利产生全部议员，社会各界普遍欢迎和高度认可。少数西方国家急不可待地发表所谓声明，重复着一贯的陈词滥调，抹黑攻击香港事务，无端质疑第七届立法会选举认受性，我们对这种肆意干涉中国内政的拙劣政治把戏表示强烈愤慨，予以严正谴责。

发言人表示，事实不容抹黑，大势不可逆转。少数西方国

外交部驻港公署：

美方所谓“香港自治法”报告荒唐透顶，乱港遏华险恶用心绝不可能得逞

新华社香港12月21日电（记者孔维一）针对美国国务院借香港特区第七届立法会选举之机，依据其所谓“香港自治法”发表报告，肆意抹黑攻击中央对港政策，顽固坚持制裁中央驻港机构官员等严重错误做法，外交部驻港特派员公署发言人21日表示，美方报告内容极其荒唐，霸凌行径极其卑鄙，中方对此坚决反对，表示强烈不满，予以强烈谴责。

发言人表示，特区第七届立法会选举日前圆满结束，充分展现了“一国两制”下香港特色民主制度的强大活力，开启香港良政善治新篇章。在香港国安法和新选举制度的护佑下，当前香港“爱国者治港”的局面更加稳固，广大香港民众的民主权利和自由得到充分保障，香港的法治和营商环境更加优良，社会更加安定团结，充分展现向香港社会充满希望的崭新气象。朗朗乾坤，在美方的“灰黑滤镜”下，却似乎是“乌云密布”，其见不得香港好的阴暗心态昭然若揭！

发言人指出，所谓“香港自治法”是美上届政府炮制的反华法案，粗暴践踏国际法和国际关系基本准则，严重干涉中国内政，是一部彻头彻尾的恶法，早就应该

香港特区政府：

强烈反对七国外长及欧盟高级代表的联合声明

新华社香港12月21日电（记者查文晔）对于加拿大、法国、德国、意大利、日本、英国外长和美国国务卿，以及欧洲联盟高级代表就12月19日在香港举行的立法会换届选举发表联合声明，特区政府发言人21日表示，坚决反对对这七个国家及欧盟罔顾事实、歪理抹黑，企图污蔑香港的2021年立法会换届选举。

发言人表示，完善选举制度令“爱国者治港”原则得以全面落实，确保立法会议员均为爱国爱港及以国家发展利益和香港长期繁荣稳定为依归的人士。这次获选的立法会议员来自不同背景及政治光谱，其多元性彰显经完善的选举制度的广泛代表性及政治包容性。他们分别通过选举委员会选举、功能团体选举、分区直接选举产生，平衡了香港的整体利益、界别利益和地区利益，立法

香港社会各界及舆论积极评价《“一国两制”下香港的民主发展》白皮书：

“这条具有香港特色的优质民主之路必将越走越宽广”

本报记者 陈 然 冯学如

12月20日，国务院新闻办公室发表《“一国两制”下香港的民主发展》白皮书，全面回顾香港特别行政区民主的产生和发展历程，进一步阐明中央政府对香港特区民主发展的原则立场。香港社会各界及舆论一致认为，白皮书在特区第七届立法会选举顺利结束之际发表，有助于人们更加准确地理解香港新选制的先进性、优越性，对进一步凝聚香港民主发展共识、推进“一国两制”实践行稳致远具有深远意义。

香港特区政府政务司司长李家超发表声明说，此次白皮书的发布，向全世界清楚说明国家坚定支持香港特区民主向前发展的决心，意义重大。他重申，没有中央政府对“一国两制”初心使命的坚守，就没有香港民主制度的建立，也没有香港民主的实践；在中央政府的支持以及香港国安法、完善后的选举制度的维护下，香港民主发展将按基本法有序推进。

香港工会联合会发表声明全力支持并坚决拥护白皮书的发表。声明强调，中央政府是香港民主发展最坚定的主导者、支持者和推动者；在完善选举制度和“爱国者治港”原则下，香港实现由乱及治的重大转折，民主发展重回正轨。此次选举告别恶性竞争，回归理性讨论，当选者呈现“五光十色”，体现了广泛代表性、政治包容性和均衡参与性，“在‘一国两制’下发展具有香港特色的优质民主制度，将掀开特区良政善治的新篇章。”

香港友好协进会发表声明指出，在特区第七届立法

再次暴露其乱港谋「独」的邪恶政治本性

本报北京12月21日电（记者张烁）针对台陆委会对香港第七届立法会选举说三道四，国台办发言人马晓光21日表示，刚刚结束的香港第七届立法会选举是落实香港特别行政区新选举制度的一次成功实践，充分彰显新选举制度广泛代表性、政治包容性、均衡参与性和公平竞争性。民进党当局跳出来说三道四，歪曲诬蔑，再次暴露了他们乱港谋“独”的邪恶政治本性。他表示，这是一次公平、公正、公开的选举，不像民进党当局操弄的选举，大搞权钱交易，黑金政治，收取非法献金，进行非法买票，阴谋不断、“奥步”频出。这是一次良性竞争、理性务实的选举，不像民进党当局操弄的选举，只问蓝绿，不问是非，用仇恨组织动员，充斥谎言与污蔑。这是一次排除外部势力干预、独立自主的选举，不像民进党当局操弄的选举，看外部势力脸色，迎合外部势力好恶，维护外部势力利益。这是一次选贤任能的选举，不像民进党当局那些只会打嘴仗、博眼球、开空头支票欺骗民众、毫无底线攻击抹黑对手的政客。

马晓光指出，香港特别行政区第七届立法会选举顺利举行，充分体现了“爱国者治港”原则，充分展现了“一国两制”强大活力。民进党当局之所以跳出来恶毒攻击，就是因为“一国两制”在香港成功实践，使他们长期以来拿民主当幌子欺骗岛内民众的嘴脸暴露无遗，使他们靠抹黑香港特区来谋取私利的骗人手段不攻自破。谎言重复一万遍还是谎言。在香港由乱转治、由治及兴的历史大势面前，民进党当局拿香港说事的伎俩可以休矣。

香港特区政府：

强烈驳斥“五眼联盟”抹黑立法会换届选举

新华社香港12月21日电（记者刘明洋）针对美国、英国、澳大利亚、加拿大、新西兰外长就香港特别行政区第七届立法会选举发表的联合声明，特区政府发言人21日表示，坚决反对对上述五国作出罔顾事实、毫无理据的指控。

发言人指出，五国声明“企图抹黑香港立法会换届选举”。

发言人表示，完善选举制度令“爱国者治港”原则得以全面落实，确保立法会议员均为爱国爱港及以国家发展利益和香港长期繁荣稳定为依归的人士。在此基础上，选出来的新一届立法会议员来自不同背景及政治光谱，其多元性彰显经完善的选举制度的广泛代表性及政治包容性。他们分别通过选举委员会选举、功能团体选举、分区直接选举产生，平衡了香港的整体利益、界别利益和地区利益，立法会选举保障了均衡参与性。此外，此次选举各候选人的良性竞争也反映新选举制度的公平性和竞争性。

发言人指出，在中央政府支持以及香港国安法和经完善的选举制度的维护下，香港的民主发展会按基本法有序依法推进。任何来自外部和内部的破坏力量和政治图谋都不会得逞。

发言人说，自香港国安法实施后，香港社会得以由乱转治。香港国安法确保香港特区能稳定不移并全面落实“一国两制”、“港人治港”，高度自治方针，市民继续依法享有基本法下的权利和自由。香港国安法规定的危害国家安全罪行的定义严谨，奉公守法的人士不会误堕法网。